



## Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

În ziua de miercuri, 9 martie, în cursul dimineții, Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. s-a reîntâlnit, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pentru a face un bilanț al activității desfășurate în București și în întreaga țară, în legătură cu consecințele cutremurului din 4 martie, și pentru a defini va ansamblul de măsuri impuse de normalizarea generală a situației, a activității și vieții economico-sociale.

Comitetul Politic Executiv apreciază, pe baza datelor stabilite până la această oră în diferite sectoare de activitate, că daunele provocate de cutremur în România sînt deosebit de mari. S-au prăbușit și avariata peste 20 000 de locuințe, aproximativ 7 000 de familii rămînînd complet fără adăpost. Un număr de 195 întreprinderi industriale au fost avariate, împreună cu o bună parte a utilajului lor, producînd serioase stagnări în producție. Au fost distruse numeroase instituții publice, magazine, școli și alte clădiri social-culturale. Comitetul Politic Executiv estimează că pierderile materiale pe întreaga țară se ridică la aproximativ 6 miliarde de lei.

Cel mai greu a fost lovit de calamitatea naturală abătută asupra țării noastre municipiul București.

Deosebit de tragic este bilanțul pierderilor umane: după datele de pînă acum există 1 387 morți, 10 396 răniți, din care 2 236 încă internați în unități spitalicești.

Cu toate efectele dezastruoase pe care le-a provocat cutremurul din 4 martie, aproape asupra tuturor domeniilor vieții economice și activității publice, Comitetul Politic Executiv apreciază că organele de partid și de stat au reușit să stăpînească cu succes situația, acționînd cu fermitate, în mod organizat și eficient, astfel încît în numai cîteva zile de la declanșarea catastrofei consecințele sale să fie înlăturate în bună parte, cursul normal al vieții restabilindu-se, în general, pe tot cuprînsul țării.

Întregul nostru partid și-a îndeplinit cu cînstărie rolul de forță politică conducătoare a societății socialiste românești, dovedindu-și capacitatea de a organiza și conduce poporul, fermitatea și vigoarea revoluționară, legăturile strînse cu masele celor ce muncesc.

Comitetul Politic Executiv dă o înaltă apreciere activității neobosite, energice și neînfricate desfășurate de secretarul general al partidului în conducerea întregii munci de partid și de stat, prezenței sale permanente la fața locului, pretutîndeni unde s-a produs dezastrul — aceasta fiind un puternic factor de îmbărbătare și îndrumare a comandamentelor de lucru, a tuturor oamenilor muncii —, precum și indicațiilor prețioase date zi de zi, ceas de ceas, pentru concentrarea judicioasă a eforturilor partidului și statului, a întregii națiuni.

Întregul Comitet Politic Executiv a acționat permanent, conducînd și organizînd bătălia împotriva urmărilor cutremurului, ca un puternic stat major politic, pentru ieșirea rapidă a țării din greaua încercare prin care a trecut.

Comitetul Politic Executiv apreciază că în București, deși la început au apărut unele deficiențe — determinate atît de amploarea catastrofei cît și de lipsa de experiență — în mobilizarea rapidă a utilajelor tehnice necesare înlăturării dărimăturilor și salvării vieților omenești, precum și în modul de abordare a accesului în edificiile prăbușite, se poate spune că s-a desfășurat o muncă cu adevărat titanică, fără întreruperi, zi și noapte, pentru refacerea rapidă a sistemului de energie electrică, alimentare cu apă și gaze, bună aprovizionare a populației, pentru degajarea zonelor blocate de mormanele de moloz și dărimături și, în primul rînd, pentru salvarea, uneori prin eforturi supraomenești, a supraviețuitorilor prinși sub ruine.

Răspunzînd apelului Comitetului Central al partidului, al Comitetului Politic Executiv, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, organele și organizațiile de partid, activiștii de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, forțele noastre armate, gărzile patriotice, unitățile Ministerului de Interne, tineretul, studenții au luptat cu abnegație, dăruire și neînfricare, pentru ducerea la îndeplinire a hotărîrilor stabilite de conducerea partidului și statului, pentru soluționarea problemelor atît de complexe și dificile create de cutremur.

Comitetul Politic Executiv evidențiază eroismul și spiritul de înaltă dăruire și responsabilitate cu care numeroși militari, tineri, oameni ai muncii de diferite categorii au intrat, unii din proprie inițiativă, în această cîmpie bătălie, aducîndu-și contribuția, chiar cu riscul propriei vieți, la salvarea sinistraților, la munca de înlăturare a ruinelor, precum și la întreaga activitate de reorganizare, într-un spirit de ordine și disciplină, a vieții capitalei.

Comitetul Politic Executiv dă o înaltă apreciere seriozității profunde, simțului de răspundere cu totul ieșit din comun, stăpînirii de sine, disciplinei, voinței și tenacității pe care le-a manifestat poporul nostru în aceste momente tragice cînd, trecînd peste legitimele sentimente de durere și îngrijorare, a acționat ca un singur om, sub conducerea partidului, pentru a-și face datoria pînă la capăt, pentru a readuce țara pe făgașul normal al activității de edificare a societății socialiste.

Comitetul Politic Executiv consideră necesară sublinierea aparte a modului exemplar în care a acționat clasa noastră muncitoare, intervenind fără întîrziere pentru înlăturarea avariilor produse într-o serie de întreprinderi și pentru reluarea activității de producție într-un timp mult mai scurt decît se prevedea inițial. Oa-

menii muncii din industrie s-au angajat fără preget, cu toate forțele, la chemarea partidului ca în pofida pagubelor mari provocate de cutremur, să asigure îndeplinirea prevederilor planului pe acest trimestru, iar în multe întreprinderi să realizeze un plus de producție pentru compensarea daunelor rezultate din stagnarea temporară a producției în unitățile avariate.

O comportare demnă, de înaltă ținută civică, au dovedit și intelectualitatea, specialiștii tehnici, cadrele didactice și cu deosebire medicii, personalul sanitar care nu au precupețit nimic pentru salvarea vieților omenești și îngrijirea sinistraților.

Comitetul Politic Executiv apreciază că toate acestea prezintă o puternică expresie a înaltei conștiințe revoluționare, patriotice, a oamenilor muncii din patria noastră, a întregului popor, a încrederii sale nestrămutate în partidul comunist, în

(Continuare în pag. a III-a)

Desfășurînd o muncă titanică, fără răgaz

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU s-a aflat ieri, din nou, în zonele afectate de cutremur

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, însoții de tovarășii Manea Mănescu, Ion Dincă și Ilie Verdeț, au vizitat, în după-amiaza de 9 martie, pînă la orele serii, întreprinderi bucu-reștene afectate de seism și s-au oprit, din nou, la locurile unde mari clădiri s-au prăbușit sau au fost grav avariate, pentru a examina mersul lucrărilor de înlăturare a efectelor distrugătorului cutremur, de salvare a victimelor și de restabilire a activității economice.

Prezența secretarului general al partidului a mobilizat — și de această dată — energiile, a întărit voința celor care s-au angajat în lupta dirză, desfășurată pe toate fronturile. Răspunzînd îndemnului tovarășului Nicolae Ceaușescu, adresat în primele ceasuri ale cumplitei încercări, colectivele unităților vizitate, echipele de intervenții au înțeles — asemenea întregului nostru popor — că starea de necesitate înseamnă muncă fără preget, zi și noapte, organizare riguroasă, responsabilitate și dăruire comunistă.

Datorită acestor eforturi eroice, urmele dramatice lăsate de calamitatea naturală încep să fie înlăturate, viața economică și socială să intre pe făgașul ei normal.

Întreaga activitate din aceste zile demonstrează, încă o dată, cu pregnanță, forța și unitatea națiunii noastre în jurul partidului și al secretarului său general, capacitatea și hotărîrea ei de a învinge greutățile, de a asigura mersul neabătut

## DECRET PREZIDENTIAL cu privire la încetarea stării de necesitate pe teritoriul țării, cu excepția municipiului București și a unităților sistemului de telecomunicații și a Radioteleviziunii

Examinînd modul în care au fost aplicate hotărîrile și măsurile stabilite de Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și prevederile Decretului prezidențial cu privire la instituirea stării de necesitate, constat că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, întregul nostru popor a acționat cu toate forțele în vederea înlăturării consecințelor cutremurului produs în seara de 4 martie 1977.

Dînd dovadă de o înaltă conștiință civică, eroism și spirit de sacrificiu, activiștii de partid și de stat, unitățile forțelor armate, unitățile Ministerului de Interne, formațiunile gărzilor patriotice, tineretul, toți oamenii muncii au acționat cu energie și abnegație pentru salvarea a numeroase vieți omenești, pentru restabilirea sistemului de alimentare cu energie electrică, apă și gaze, pentru punerea în funcțiune a întreprinderilor și capacităților de producție avariate, pentru degajarea ruinelor clădirilor distruse, pentru buna aprovizionare a populației, înlăturarea consecințelor cutremurului și restabilirea cursului normal al vieții economico-sociale.

Ținînd seama de evoluția procesului de normalizare a vieții publice, decretăm:

ART. 1. — Începînd cu data de 10 martie 1977 încetează starea de necesitate instituită pe teritoriul țării prin Decretul prezidențial nr. 58/1977, cu excepția municipiului București, precum și a unităților sistemului de telecomunicații și a radioteleviziunii.

ART. 2. — Organele și organizațiile de partid, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile populare, unitățile socialiste, toți cetățenii patriei au datoria să acționeze în continuare pentru aducerea la îndeplinire întocmai a hotărîrilor și măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului privind ajutorarea populației sinistrate, desfășurarea în bune condiții a activității de producție la întreprinderile avariate, repararea imobilelor care au suferit de pe urma cutremurului, aprovizionarea în mod corespunzător a populației, asigurarea cursului normal al întregii vieți publice.

NICOLAE CEAUȘESCU

președintele Republicii Socialiste România,  
Comandantul Suprem al Forțelor armate  
ale Republicii Socialiste România

înaintea patriei pe calea progresului și civilizației socialiste.

Primul obiectiv economic vizitat a fost întreprinderea textilă „Viscofil”. Ravagiile seismului și-au pus puternic amprentele și pe această importantă unitate a industriei noastre ușoare, care a suportat greu zguduiri seismului. Stilpii de susținere, grinzi-le care suportă apăsarea grea a plafoanelor și acoperișurilor au pierdut din rezistența lor. De aceea, imediat a trebuit să fie oprită întreaga activitate. Dar tot din primele ore, după ce pericolul cutremurului s-a îndepărtat, au fost alcătuite colective de specialiști care au elaborat operativ soluții optime pentru a opri eventuala deteriorare a construcției. S-a acționat prompt, organizat, în cea mai deplină disciplină muncitorească, evitîndu-se orice accident.

Secretarul general al partidului a parcurs apoi secție cu secție, hală cu hală și a apreciat promptitudinea cu care specialiștii și muncitorii întreprinderii, cărora, li s-au adăugat și mulți lucrători din diverse întreprinderi din țară, au verificat minuțios întreaga întreprindere, ce însumează peste 20 000 m.p.

Aprecînd ordinea logică în care au început operațiile de readucere la viață a întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu consideră că ritmul lucrărilor poate fi impulsivat.

În discuția purtată apoi cu reprezentanții conducerii ministerului, cu specialiștii centra-

lei de resort, și ai întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu remarcă faptul că întreprinderea după ani îndelungați de funcționare prezintă un grad înaintat de uzură și a cerut ca, paralel cu reluarea activității în vechile hale, să înceapă de îndată, în etape, și pe același perimetru, construcția unei noi și moderne unități de producere a firelor de mătase artificială.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu precizează, din nou, că trebuie luate toate măsurile ca să lu-crările de repunere în funcțiune a vechii întreprinderi, cît și cele de deschidere a san-ctierelor pentru halele noi în-terprinderii „Viscofil” să se desfășoare în ritm susținut pentru ca industria noastră textilă să fie aprovizionată fără întreru-pere cu această importantă materie primă.

În continuare, secretarul general al partidului a analizat mersul lucrărilor de refacere a capacității productive a întreprinderii „Danubiana”, care ca atîtea alte unități industriale din București și din țară, a suferit în urma cutremurului serios avarii.

Aici, în spiritul Decretului prezidențial, al hotărîrilor Comitetului Politic Executiv s-a organizat o intensă activitate de înlăturare a urmărilor seismului, de repunere în stare de funcționare a tuturor secțiilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat eforturile făcute pentru normalizarea activității,

(Continuare în pag. a III-a)

## ÎN LUMINA CERINTELOR ACESTOR ZILE

# Spiritul de solidaritate se materializează în fapte de muncă și dăruire muncitorească

### Vom zidi!

Cutremurul ne-a izbit în plin, pe neașteptate.

Tocmai cântam Cântarea României.

Cataclismul ne-a prins celebrând independența.

Natura a atentat la independența noastră. Al citele-a atentat să fi fost? Nu le-am numărat niciodată, dar mereu am învins. Kogălniceanu ne vorbește din pământ, din filele cărților, din singele nostru: „Sintem independenți! Trebuie să dovedim că sintem o națiune vie!” Sintem într-adevăr o națiune vie, pentru că nenorocirea nu ne dezbină ci ne unește și mai strâns în jurul nucleului nostru. Nucleu numit PARTID. În răstimpul unui minut pământul a distrus mult din ceea ce a fost zidit de brațele noastre. Seismul a pornit din pământ, de la o sută de kilometri, de acolo de unde sint strămoșii noștri. Ei, strămoșii au zidit un popor trainic. Noi trebuie să zidim fiilor noștri case tot atât de trainice ca însuși poporul. Răspunderea noastră pentru viața viitoare, patriotismsul nostru se verifică și prin cifrele din calculul rezistenței unui zid.

Fiecare clipă a vieții noastre face parte din ISTORIE. În existența noastră seculară am trăit multe clipe tragice, dar așa cum ne-a lăsat scris Eminescu „... lumii întregi s-au risipit de cind viața latină se păstrează în adăposturile din Carpați”. Tragedii vor mai veni. Ne vor găsi mereu cîntînd Cîntarea României. Întotdeauna vom avea un trecut, un prezent și un VIITOR.

RADU BASARAB

### La Mediaș, cuvîntul de ordine:

## Producție suplimentară

Răspunzînd cu devotament patriotic însuflețitoare chemări a secretarului general al partidului, noi și noi colective de muncă medieșene fac, prin angajamentele pe care le iau, dovada solidarității cu cei care, nu cu mult timp în urmă, s-au aflat la rîndul lor alături de ei.

La Fabrica de mobilă, de pildă, perioada 7—12 martie a fost declarată săptămînă record. Cum s-a muncit ne-o demonstrează realizările obținute în primele două zile (7 și 8.III) ale acestei săptămîni: planul fizic la producția de mobilă și export a fost depășit cu 39 la sută, în timp ce la producția marfă depășirea a fost de 29 la sută. Acționîndu-se și în zilele următoare cu același randament, colectivul de aici este hotărît să raporteze la sfîrșitul lunii în curs depășirea planului de producție cu 7 la sută (în condițiile încadrării exacte în repartitia de energie electrică atribuită pe luna martie), ceea ce fizic vorbind, va re-

prezenta obținerea suplimentară a 30 de biblioteci Nevada și a 260 birouri.

După ce au intervenit cu operativitatea și eficiența ce-i caracterizează pentru restabilirea livrării gazului metan la schela Mărgineni-Vlădeni (jud. Prahova), la Codlea și la Bod (jud. Brașov), serios avariate de violentul cutremur din noaptea de 4.III, destoinicul colectiv de muncă al Centralei gazului metan este solicitat acum în alte zone sinistrate. Marti, 8.III, 57 de muncitori cu înaltă calificare (sudori, instalatori, detectori de gaze), înarmați cu aparatura necesară spre București, alți 50 de instalatori urmîndu-i în cursul zilei de ieri. Demn de reținut este faptul că majoritatea acestora s-au oferit voluntar să sară în ajutorul populației sinistrate. Printre ei sudorul Vasile Totan, maistrul Vasile Udrișel, instalatorul Gheorghe Tintz, toți aparținînd Secției de distribuție a gazului metan din Sibiu. (M. Bițu).

## O inițiativă a elevilor

De la Grupul școlar din Avrig ne-a parvenit în aceste zile de totală angajare pentru îndepărtarea rănilor cataclismului o veste de frumoașă valoare umană, cu putere de simbol. Astfel, răspunzînd inițiativei biroului Comitetului U.T.C. din școală, elevii de aici au hotărît să confecționeze, prin muncă patriotică, din

deșeuri metalice recuperate de la I.M. Mirșea, întregul mobilier necesar înzestrării a două săli de clasă, urmînd ca acesta să fie expediat uneia din școlile devastate de cutremur. Nu ne îndoim că minunatul exemplu al elevilor avrigeni va găsi ecou și în rîndul altor colective școlare din județul nostru. (B. Mircea).

### Secvențe ale participării la marele efort de refacere

● În ziua de 8.III.a.c. la întreprinderea „Textila” Cisnădie 256 de angajați s-au prezentat ca donatori de sînge. Pînă în 15 martie peste 500 de angajați vor dona sînge pentru a da viață din viața lor răniților și bolnavilor, celor care au avut de suferit de pe urma cutremurului.

● Mai mulți specialiști de la Institutul de cercetări și modernizări energetice din Sibiu printr-o comisie condusă de Aurel Mihăilescu, ing. Mihai Taciuc, Traian Svercoci, Octavian Birși și Ioniță Doicescu, sint plecați la centralele și stațiile de transformare din zonele calamitate, iar alte echipe sint gata să plece de urgență la orice solicitare. Colectivul de oameni ai muncii de la filiala Sibiu a ICEMENERG s-a angajat să realizeze peste angajamentul inițial 50 voltmetre portative, 50 megometre tranzistorizate de 500/1000 V, 27 relee diferențiale, în valoare totală de 180 000 lei.

● O echipă a Secției Sibiu a Întreprinderii de rețele și instalații gaze naturale Tg. Mureș, alcătuită din 17 oameni, se află de sîmbătă în București muncind pentru repunerea în funcțiune a instalațiilor și rețelelor afectate de cutremur. Formațiunea de intervenție — care este coordonată de Traian Popa, Vasile Totan și Victor Lăpușan — are la dispoziție un atelier mobil dotat cu toată aparatura necesară bunei desfășurări a activității.



„Teșături, cit mai multe teșături, de bună calitate, pentru nevoie țării”. Acesta este angajamentul muncitorilor de la „Mătasea roșie” Cisnădie

Foto: FRED NUSS

## Curier

● **Mircea Oașca, Ioniță Braicu — Sibiu, Iosif Ieronim — Dumbrăveni** și alți cititori ne-au solicitat detalii privind consumul de gaz metan. Tuturor le recomandăm articolul publicat în ziarul nostru nr. 6103 de vineri, 4 martie în care se găsesc toate lămuririle cerute.

● **Nicolae Păuna — Sibiu:** Publicarea unui document istoric implică obligatoriu respectarea citorva reguli între care: indicarea felului documentului, a circumstanțelor emiterii lui, a locului păstrării, a autorului etc. Din scrisoarea Dv. nu putem deduce despre ce este vorba.

● **Francisc Santha — Mediaș:** Numai Ministerul Sănătății vă poate ajuta.

● **Jean Tomescu — Sibiu:** Dv. ați avut dreptate și, ca urmare, angajata Sora Stan s-a ales cu un „avertisment”; sperăm ca măsura s-o vindece de nărav.

● **Vasilică Pușcașu — Sibiu:** Nimeni nu este de vină dacă nu știți despre ce este vorba, sau, mai precis, pentru că dv. nu citiți ziarul nostru așa cum apare, adică zilnic. Vă spunem aceasta pentru că regulamentul concursului a fost publicat în două numere (23 și 26 februarie). Citiți regulamentul și veți deduce singur dacă „întrearea” dv. în concurs a fost sau nu conformă cu regula.

● **Ana și Nicolae Barac — Alămor:** Adresați-vă conducerii C.A.P.

● **C. Mihai — Mediaș:** Se mai așteaptă o aprobare pentru combustibil. În rest, aveți dreptate dar ce se mai poate face acum?

● **S. Popovici — Mediaș:** Consiliul popular vă dă dreptate și vă asigură, prin noi, că are permanent în vedere soluționarea acestor probleme. Dar nimic nu se face bătînd din palme.

● **Ion Merca — Ațel:** Vă înțelegem necazul dar nu vă putem ajuta mai mult decît vă puteți ajuta singur.

● **Ioan Miclea Sibiu:** Obligația de a remedia defecțiunea revine Direcției comerciale. Or, ni se spune, neîndeplinindu-și-o, s-a sistat apa.

● **Un elev de la I.P.A. Sibiu:** Vă așteptăm la redacție.

● **Ioan Șoaită și Neamțu Ioan:** Angajata în cauză a fost atenționată asupra atitudinii față de solicitanți. Dacă va recidiva există și alte... ace.

● **Constantin Pircălaboiu — Sibiu:** Două din cele trei chestiuni ridicate suferă de același cusur: nu spun unde și cînd s-au petrecut lucrurile. Adică esențialul. Reveniți.

● **Mihai Ionescu — Sibiu:** Ca orice nouitate și autotaxarea (așa cum este organizată la Sibiu) este perfectibilă adică... simplificabilă. Dar și E.T. Sibiu își are argumentele sale. Prima contribuție la perfecționarea sistemului este, acum, concursul cetățenilor la respectarea regulilor, așa cum sint. Deocamdată.

● **Nicolae Lungu — Sibiu:** „Combateti” tare, nimic de zis. N-am înțeles, în schimb, de ce-ați împrumutat o identitate de circumstanță pentru a critica o situație necorespunzătoare, cunoscută — prin intermediul nostru — de conducerea D.J.P.Tc. Sibiu și remediata deja în bună parte (Val. Dornea).

## Mobilizare unanimă, angajamente însuflețitoare

La întreprinderea „Emailul roșu”, cei 1270 de tineri s-au angajat să realizeze în acest an peste sarcinile de plan o producție suplimentară în valoare de 1 milion lei. Răspunzînd inițiativei lansată de comitetul U.T.C., tinerii de aici au hotărît să facă din duminicile următoare zile de muncă record. Pentru a putea veni prompt în ajutorul altor colective de muncă care au avut de suferit de pe urma cutremurului, în întreprinderea medieșeană s-au constituit șase echipe de instalatori și electricieni (tinerii navetiști care fac parte din acestea au fiecare, la locurile lor de muncă, geamantanele cu lucruri de primă trebuință pregătite!), gata în orice moment să se deplaseze acolo unde este nevoie de ei. Să mai arătăm că din cei 132 de angajați ai întreprinderii care chiar a doua zi după seism s-au oferit să doneze sînge, 40 au fost uteciști. În sfîrșit, merită consemnat faptul că pe lingă orele de muncă patriotică, zilele și decadele record, organizațiile U.T.C. nr. 3, 5, 6, 11 și 12 și-au luat angajamentul de a nu înregistra în acest an nici o absență nemotivată, nici un tînar sub normă și nici un rebut.

O altă pildă încercată de frumusețea nobilei solidarității umane ne-o oferă tinerii de la „Automecanica”. Convinși că furgoanele frigorifice și izotermale realizate de ei sint așteptate în zonele sinistrate, uteciștii s-au angajat să obțină, numai în această lună, o producție suplimentară în valoare de 2,5 milioane lei (adică o treime din angajamentul întreprinderii), concretizată în producerea a 25 bucăți furgoa-

ne și izotermale. Totodată, perioada 21—31.III.a.c. a fost declarată aici „decadă record”.

Tinerii de la „Vitrometan” uteciștii din cele patru schimburi ale secției 1 s-au angajat să-și depășească sarcinile anuale cu 10 la sută. Demnă de evidențiat este, în aceeași ordine de idei, chemarea la întrecere lansată către toate secțiile întreprinderii de organizațiile U.T.C. nr. 20 și 21 (sculptori-cristal): „Să facem din faza de masă a Olimpiadei Sticlărilor — care se va finaliza la 1 iunie a.c. — o rampă de lansare a cit mai multe produse și modele noi”. Întrecerea cheamă toți tinerii întreprinderii să muncească în așa fel încît, zilnic, în medie, fiecare să-și depășească sarcinile de plan cu 1 la sută, ceea ce, în final, va conduce la realizarea unei producții suplimentare cifrată la 1 300 mii lei.

## Sarcinile primelor două luni din acest an au fost depășite

Un bilanț pozitiv, încercat de plusuri semnificative, întregeste imaginea solidarității și hotărîrii muncitorești ale colectivelor din unitățile economice din județul Sibiu. În aceste zile, de grea încercare pentru poporul român, comunistii sibieni, toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — fac din raportul lor însemnul succesului unor strădanii îndreptate spre mai bine. Așa, de pildă, în ianuarie și februarie s-au realizat suplimentar o producție globală industrială în valoare de 173 milioane lei și o producție marfă de 168 milioane lei. Sporul de productivitate se materializează în depășirea prevederilor cu 297 lei/ persoană.

Toate la un loc se concretizează în realizarea și livrarea suplimentară, economiei naționale, a 427 tone zinc, 199 buc. autobasculante, 51 remorci, mașini și utilaje pentru construcții și lucrări de drumuri în valoare de peste 2 milioane lei, precum și aparataje electrice de joasă tensiune ce depășesc două milioane lei.

Un alt reper al hărniciei și spiritului gospodăresc ce caracterizează colectivele de muncă sibiene îl constituie importanțele economii realizate la principalele materii prime și materiale: 2 793 tone combustibil convențional, 432 Mwh energie electrică, 36 tone laminate și 5,4 tone benzină.

V. BARBU

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

politică sa, în capacitatea lui de a conduce cu succes dezvoltarea națiunii în orice împrejurări, de a asigura depășirea oricăror greutăți și mersul ferm înainte pe calea civilizației socialiste și comuniste.

Analizând diferitele aspecte evidențiate de cutremurul din 4 martie, Comitetul Politic Executiv a stabilit să se tragă concluzii dintr-o serie de deficiențe și să se adopte măsuri corespunzătoare pentru lichidarea cauzelor ce le-au determinat. Deși uriașa majoritate a clădirilor care s-au prăbușit în timpul cutremurului sînt vechi, printre edificiile dărîmate se găsește și câteva blocuri noi. Va trebui să se întocmească un studiu aprofundat și responsabil în legătură cu defecțiunile de construcție care au făcut posibil ca aceste imobile să cedeze. Pe această bază, vor trebui trase concluzii practice pentru a se asigura ca absolut toate construcțiile noi să fie realizate la nivelul celei mai înalte exigențe, să prezinte cea mai deplină securitate.

Cutremurul a pus în evidență faptul că unele construcții industriale au fost prevăzute cu acoperișuri prea grele, din grinzi și chesoane de beton și metal, procedeu criticat în repetate rânduri de conducerea partidului și statului și care, pe lângă risipa pe care o determină, se dovedește a fi total necorespunzător pentru capacitatea de rezistență a clădirilor.

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca acoperișurile de acest fel ale halelor industriale să fie treptat înlocuite pretutindeni, generalizîndu-se în întreaga construcție industrială folosirea acoperișurilor din materiale ușoare și economice.

Comitetul Politic Executiv apreciază că măsurile stabilite pînă în prezent pentru înlăturarea urmărilor cutremurului și normalizarea activității economico-sociale trebuie să stea la baza eforturilor ce vor fi depuse în continuare, în special în Capitală, de către organele de partid și de stat, de către toți oamenii muncii.

Comitetul Politic Executiv stabilește ca prin acțiuni energice să se asigure, în decurs de 2-3 zile, degajarea completă a marilor clădiri prăbușite în orașul București, iar apoi, în perioada care urmează, într-un timp cât mai scurt, să se realizeze demolarea, într-un mod organizat și sistematic, a clădirilor grav avariate de cutremur. În cursul acestei activități este necesar să se manifeste maximum de grijă pentru recuperarea materialelor utile, a fierului-beton, a tîmplăriei și a altora și sortarea lor, în ve-

derea refolosirii în ampla activitate de reconstrucție ce urmează să se desfășoare în Capitală și în alte localități.

Tinînd seama de pierderile mari pe care le-a suferit economia națională, Comitetul Politic Executiv pune în fața oamenilor muncii sarcina de a depune noi și mari eforturi pentru recuperarea tuturor daunelor, astfel încît dezastrul provocat de cutremur să nu se repeteze asupra ansamblului situației economice a țării noastre. În aceste momente grele, se impune să fie mobilizate toate forțele și energiile poporului, tot spiritul de abnegație și capacitatea sa creatoare, pentru ca, prin muncă dirză, să se realizeze o producție suplimentară, contracarînd pe această cale orice fel de influențe negative ale cutremurului asupra realizării planului pe acest an și a planului cincinal, asupra dezvoltării în ritm înalt a economiei noastre naționale, precum și asupra programului de ridicare a nivelului material și spiritual al poporului stabilit de Congresul al XI-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv consideră că interesele economice noastre naționale, interesele generale ale societății impun să se amine cu un an aplicarea măsurii prevăzute de conducerea partidului, de trecere la reducerea săptămîinii de lucru, această acțiune urmînd să înceapă în 1978. Fără îndoială că oamenii muncii vor înțelege așa cum se cuvine necesitatea și rațiunea acestei măsuri, impusă de situația obiectivă determinată de cutremur. În același timp, Comitetul Politic Executiv apreciază că tot restul programului hotărît de Congresul al XI-lea și de planul cincinal privind creșterea retribuției și ridicarea nivelului de trai va trebui să se aplice corespunzător prevederilor inițiale.

În ce privește reconstrucția locuințelor și celorlalte clădiri social-culturale distruse de cutremur, în special în Capitală și în județul Teleorman, va trebui să se acționeze astfel încît această acțiune să nu afecteze prevederile cuprinse în plan privind asigurarea satisfacerii nevoilor generale de locuințe ale populației. Comitetul Politic Executiv stabilește ca în București să se construiască suplimentar în acest an încă 5.000 de apartamente pentru soluționarea necesităților întregii populații sinistrate. În acest scop, va trebui ca organizațiile de construcții din județele neafectate de cutremur să deplaseze unități în Capitală pentru a ajuta concret la realizarea acestor obiective, astfel încît realizarea apartamentelor

respective să se poată încheia într-un timp cât mai scurt.

În ce privește situația orașului Zimnicea din județul Teleorman, distrus în cea mai mare parte de cutremur, Comitetul Politic Executiv a hotărît refacerea integrală a acestuia, ca un centru urban modern. În acest scop, statul va construi circa 3.500-4.000 de apartamente — din care 2.000-2.500 încă în anul acesta —, o casă de cultură, o sală de cinematograf, două licee și alte unități sociale. Pentru începerea neîntîrziată a lucrărilor s-a constituit un grup de proiectanți care întocmesc schița de sistematizare a orașului. Familiilor sinistrate din orașul Zimnicea ale căror case proprietate personală au fost distruse, statul le va acorda pentru construirea apartamentelor cite un ajutor de 10.000 lei, precum și credite pe un termen de 10-15 ani.

În restul județelor în care s-au mai produs avarii ale locuințelor cetățenilor și clădirilor publice din orașe, necesitățile se vor soluționa în cadrul planului de construcții care a fost suplimentat înainte de producerea cutremurului. Locuințele mici proprietate personală din orașe vor fi reparate de cetățeni urmînd ca, pe măsura realizării planului de locuințe și sistematizare a orașelor, aceștia să se mute în blocuri noi.

La sate, cetățenii care își reclădesc locuințele avariate de cutremur trebuie să se încadreze în prevederile legii sistematizării și în proiectele de sistematizare a localităților lor.

Este necesar ca toate locuințele care nu au suferit avarii grave să fie reparate de către cetățeni. Fiecare familie, fiecare cetățean trebuie să participe la reparația apartamentului sau casei în care locuiește — în orașe sub îndrumarea organizațiilor de construcții și reparații — în special la lucrările

de zidărie interioară și de tencuire. La această activitate este necesar să participe în mod organizat tîna generație, sub conducerea organizațiilor revoluționare de tineret.

Comitetul Politic Executiv indică să se ia măsuri urgente pentru a se asigura materialele de construcție necesare, la care trebuie să se adauge materialul recuperat de la demolări, ce trebuie folosit integral. Toată această activitate va trebui desfășurată astfel încît, cel mai tîrziu pînă la 1. mai, inclusiv în municipiul București, să se încheie repararea tuturor clădirilor avariate de cutremur.

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca, în cadrul măsurilor de ajutorare a sinistratilor care și-au pierdut locuințele și bunurile personale, pe lângă cele comunicate anterior, fiecare familie să primească gratuit, din partea statului, și cite un frigider.

Tinînd seama de evoluția procesului de normalizare a vieții publice, Comitetul Politic Executiv stabilește încetarea, începînd din ziua de 10 martie a.c., a stării de necesitate în toate județele țării, cu excepția municipiului București, unde prevederile decretului prezidențial continuă să rămîină în vigoare.

Măsurile stabilite de conducerea partidului, sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid, organizațiilor de masă și obștești, tuturor oamenilor muncii sînt de natură să asigure soluționarea rapidă și eficientă a tuturor problemelor create de cutremur. Toate forțele trebuie concentrate în prezent spre încheierea neîntîrziată a acțiunii de curățire a orașelor și satelor, spre ștergerea completă a amprentei lăsată de cutremur. De asemenea, trebuie intensificate eforturile pentru sporirea producției în toate întreprinderile, pentru recuperarea pierderilor

suferite de întreprinderile avariate, pentru îndeplinirea riguroasă a planului pe acest an la toți indicatorii. În agricultură, unitățile de stat și cooperatiste, țărînimea, toți oamenii muncii, trebuie să asigure desfășurarea în cele mai bune condițiuni a lucrărilor de primăvară, punînd baze sigure pentru obținerea unei recolte superioare care să permită buna aprovizionare a populației și satisfacerea nevoilor economice naționale.

Comitetul Politic Executiv cere organelor și organizațiilor de partid, organizațiilor sindicale, de tineret și femei, organismelor Frontului Unității Socialiste să se situeze în primele rînduri ale luptei pentru creșterea producției, pentru mobilizarea forțelor întregului popor în eforturile de depășire a momentelor grele prin care a trecut patria noastră, de realizare întocmai în viață a hotărîrilor și indicațiilor conducerii partidului și statului, pentru normalizarea situației în întreaga țară.

Comitetul Politic Executiv face un apel vibrant către clasa noastră muncitoare, către țărînime și intelectualitate, către toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, să nu precupețească nici un efort pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor planului — de care depinde înaintarea fermă a societății noastre pe calea progresului economic și social, bunăstarea materială și spirituală a întregului popor. Avem toate condițiile și stă în puterea noastră să facem ca greaua lovitură pe care a primit-o economia românească, întreaga noastră națiune, să nu împietzească cu nimic asupra realizării marelui program al partidului comunist de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înaintare victorioasă a României spre zorile luminoase ale comunismului!

## Aprecierile seismologilor referitoare la cutremurele din România

Centrul de fizica pămîntului și seismologie al țării noastre a încheiat, în colaborare cu Institutul de Geologie-Geofizică, analiza primară a caracteristicilor cutremurului din 4 martie a.c.

Concluziile care se desprind demonstrează pregnant că mișcarea tectonică din 4 martie intrunește toate elementele ce caracterizează cutremurele cu epicentrul în Munții Vrancei, seismele de acest gen fiind de mare adîncime, cu șoc foarte puternic în prima sa manifestare.

Replile — mișcări tectonice ulterioare acestor seisme de mare adîncime și foarte puternice — apar la scurt interval, în succesiune, avînd o mică intensitate, ca ultime fenomene de eliminare totală a energiei acumulate și declanșate extrem de violent în cursul primului șoc.

Istoricul seismelor care au avut loc în țara noastră, statistica pe ultimii 500 de ani constituie tot atîtea argumente care atestă permanența acestor caracteristici ale cutremurelor din regiunea Vrancei.

În 1802, cutremurul principal, cu o magnitudine de 7,4 pe scara Richter, a fost urmat de o serie de replici tot mai slabe.

Elemente asemănătoare de manifestare și desfășurare le-a prezentat și seismul din 1940. Șocul principal de magnitudine — 7,4, de la 10 noiembrie 1940, nu s-a mai repetat, replicile care au durat pînă la sfîrșitul lunii nedepășînd 5,5 grade pe scara Richter.

Astfel de caracteristici intrunește și cutremurul de vineri seara, de 7,2 grade pe scara Richter, care a fost urmat la scurt timp, chiar în noaptea de 4 spre 5 martie, de o serie de replici cu o intensitate atît de slabă, magnitudinea lor nedepășînd 4,5 grade, încît nu au fost înregistrate decît de seismografe, nefiînd percepute de populație. Asemenea replici de mică intensitate ale cutremurului din 4 martie specifice seismelor de mare adîncime din Vrancea au continuat și în zilele de 5-8 martie, perioadă în care frecvența lor a scăzut progresiv. Centrele noastre seismologice au semnalat ultimele replici, cu o intensitate de circa 3,8 grade pe scara Richter, ieri, în ziua de 9 martie. (După cum se știe, diferența de la un grad la altul pe scara Richter reprezintă nu o simplă unitate în plus. De exemplu, o mișcare tectonică de gradul 7 este de aproximativ 12 ori mai puternică decît un cutremur de gradul 6, și de 120 ori mai mare decît un seism de gradul 5.)

Toate acestea demonstrează procesul de epuizare a ultimelor resturi de energie acumulate, ceea ce exclude din punct de vedere științific posibilitatea repetării unui seism de intensitate celui de la 4 martie. Dealtfel, caracteristicile mai sus menționate ale seismelor din Vrancea au fost subliniate în lucrările sale de savant american, profesorul Charles Richter, bun cunoscător al mișcărilor tectonice din această zonă pe care a studiat-o.

După cum s-a mai anunțat, seismologul de renume mondială, care a pus la punct scara ce-i poartă numele, a confirmat opinia care se bazează pe analiza caracteristicilor fenomenelor tectonice din Vrancea, declarînd că adîncimea de circa 110 km la care s-a produs cutremurul din 4 martie exclude repetarea sa.

Recent, agențiile internaționale, care au transmis această declarație a savantului american, au reluat și alte opinii ale unor specialiști, în

senul că astfel de cutremure s-ar putea repeta. Această opinie se bazează pe observația că în țara noastră s-au produs și cutremure perechi, cu magnitudini foarte apropiate, așa cum este cazul seismelor din 1912, dar care nu au avut epicentrul în Munții Vrancei, ci în imediata vecinătate a orașului Focșani. Respectivii seismologi americani și agențiile de presă ce le-au difuzat opiniile au pierdut însă din vedere faptul că acele seisme la care s-au referit erau de mai mică adîncime — circa 70 kilometri și aveau alte caracteristici decît cele din zona Vrancei care se produc la peste 100 de kilometri și care, după cum atestă datele acumulate de-a lungul anilor nu se mai repetă la magnitudinile inițiale primului șoc. Au fost însă și cazuri de seisme de mai mică adîncime în Vrancea, ca cel din 1945, ale căror perechi nu au avut nici un fel de urmări.

Sigur, nimeni nu poate prevedea cu exactitate evoluția fenomenului complex pe care-l presupune mișcarea tectonică. Dar cu atît mai puțîn pot fi trase concluzii dintr-o interpretare empirică — așa cum reconosc înșiși specialiștii americani respectivi —, a unor date insuficient aprofundate, așa cum a procedat recent Centrul american de Studii Geologice, ale cărui opinii au fost difuzate de unele agenții occidentale.

Studierea atentă și nuanțată a datelor obiective și istoricului unor anumite categorii de seisme din zona Vrancei, în sfera căruia intră și cutremurul de vineri seara, conduc la concluzia că este greu de conceput posibilitatea unei replici de aceeași intensitate ca la 4 martie.

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat ieri, din nou, în zonele afectate de cutremur

(Urmare din pag. 1)

cerînd, în același timp, să se concentreze toate forțele umane și materiale la realizarea lucrărilor ce comportă cea mai mare urgență. Examinînd împreună cu ministrul de resort, cu membrii conducerii uzinei, cu specialiștii situația existentă, s-a ajuns la concluzia că sînt înlăturate condițiile ca în decurs de cel mult o săptămîină uzina să-și reia activitatea la întreaga capacitate.

S-a apreciat că, deși activitatea a fost perturbată de cutremur, întreprinderea este în măsură să onoreze obligațiile sale față de beneficiarii externi.

Apoi, seara tîrziu, secretarul general al partidului s-a aflat, din nou, la locul de unde, în aceste zile de grea încercare, s-a desfășurat o muncă titanică, fără răgaz, pentru degajarea imenselor mormane de ruine în care seismul a transformat, cu forța sa distrugătoare, zeci de blocuri din Capitală. La sosirea pe șantierele salvării din străzile Brezoianu, Domnița

Nastasia, Alexandru Sahia, Popa Rusu, Școlilor, Măgheru, comandanții echipelor de intervenții — generali ai forțelor noastre armate — raportează că lucrările de înlăturare a dărîmăturilor, de curățire, dezinfecție și nivelare a terenurilor pe care, doar cu cinci zile în urmă, se înălțau mari blocuri, au fost complet terminate. La celelalte puncte unde activitatea continuă cu intensitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost incredîntat că, în cursul zilei de ieri, vor dispărea ultimele urme ale calamității.

În timpul vizitării altor locuri de tragică amintire, între care fostul local al Ministerului Metalurgiei, blocul de la intersecția bulevardului Măgheru cu strada Onești, cele din străzile Lipscani și Lizeanu, secretarul general al partidului a cerut să se intensifice acțiunea de demolare și de consolidare a părților de clădiri care nu se resimt de pe urma cutremurului.

ma  
ea: "Ac-  
9; 11,30;  
21. Arta:  
re sin-  
30; 11,45;  
30; 20,45.  
Premie-  
; 14; 16;  
Progresul:  
panterei  
9; 11,15;  
0; 21. Ti-  
"Catina",  
30; 18,30;  
Popular:  
muşche-  
1; 16; 18  
ENI: 7  
"Moscovă"  
orele  
TULUI:  
orele 10;  
I: "Toa-  
npoțrivă",  
20.  
tă  
E.F.S.  
ora 17,  
echipele  
de sen-  
iori din  
județean  
II (seria  
convocați  
E.F.S. în  
ogramării  
a retu-  
va relua.  
noi  
Probleme  
ale ac-  
găd și  
consultatii  
poli-  
de par-  
politică,  
3.  
te lu-  
enciclope-  
II-a re-  
adăugită.  
rtifică și  
i, 695 pa-  
xpres  
extraordi-  
6 martie  
I: 35;  
a II-a:  
1; 19.  
a III-a:  
4; 26.  
a IV-a:  
3; 45.  
a V-a:  
3; 35.  
a VI-a:  
0; 14.  
a VII-a:  
22.  
a VIII-a:  
2; 14.  
a IX-a:  
32.  
a X-a:  
21.  
in 9 mar-  
I: 7; 2;  
0.  
a II-a:  
27; 39.  
robabil  
A MIU)  
mea va fi  
calduroa-  
variabil.  
câdea a-  
de ploaie.  
fla potri-  
nord-vest.  
e minime  
nse între  
grad, iar  
tre 11 și  
La munte  
grade.

# Ecouri în lume la cutremurul din țara noastră

Acțiunile energice și bine organizate în vederea înlăturării urmărilor cutremurului, solidaritatea umană manifestată de întreaga populație a României în vederea ajutorării victimei calamității, prezența permanentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu alături de cei care nu precupețesc nici un efort pentru salvarea eventualelor supraviețuitori și a bunurilor materiale, pentru diminuarea efectelor cutremurului și aducerea vieții întregii țări pe făgașul normal, hotărârile Comitetului Politic Executiv pentru ajutorarea celor rămași fără adăpost — acestea sint temele care fac obiectul numeroaselor corespondențe transmise de trimișii speciali ai agențiilor internaționale de presă, ai ziarelor, revistelor, posturilor de radio și televiziune.

Sub titlul „Lichidarea urmărilor cutremurului”, ziarul „Pravda” inserează o corespondență în care se relevă: „Comitetul Politic Executiv a dat indicații concrete privind aplicarea cu precădere a măsurilor de salvare a oamenilor ce se mai află eventual sub dărâmături, pentru concentrarea, în acest sens, a tuturor eforturilor umane și a mijloacelor materiale necesare”. Vorbind despre ajutorul acordat zonelor afectate, ziarul scrie: „Întreaga țară a venit în ajutorul regiunilor calamitate. Comunistii și U.T.C.-iștii se află în fruntea acțiunilor de salvare și de reconstrucție. Abnegație și bărbăție manifestă militarii armatei populare, detașamentele gărzilor patriotice, studenții, personalul serviciilor medicale. La rindul său, „Sovietskaia Rossia” apreciază în corespondența sa că „nu se poate să nu-ți atragă atenția disciplina și organizarea în desfășurarea lucrărilor pentru lichidarea consecințelor catastrofei. Partidul și guvernul acordă întregul ajutor de urgență necesar”. Ziarul spaniol „El País”, relevând eforturile ce se fac în capitală și în celelalte așezări afectate de cutremur, publică largi extrase din comunicatul sedinței Comitetului Politic Executiv, privind îndeosebi propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu de ajutorare cu locuințe și dotările necesare a sinistratilor. Televiziunea și posturile spaniole de radio prezintă reportaje despre cutremur și informează, de asemenea, despre faptul că s-a hotărât ca cei fără locuință, conform hotărârii Comitetului Politic Executiv, să primească gratuit îmbrăcăminte, mobilă, locuințe, iar persoanele puter-

nic traumatizate să fie trimise gratuit în stațiunile de odihnă.

Ziarul englez „Guardian” informează, în același sens, că „la București există un sentiment de apreciere” a modului în care autoritățile se ocupă de operațiunile de salvare și ocrotire a sinistratilor. Agenția „Reuter”, postul de Radio B.B.C. au informat pe larg despre propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, adoptată de Comitetul Politic Executiv la 8 martie de ajutorare a celor rămași fără adăpost cu locuințe, mobilă, îmbrăcăminte subliniind înaltul umanism care animă aceste hotărâri.

Ziarul „Borba” inserează o corespondență a trimisului său special, care informează despre acțiunile de salvare a supraviețuitorilor și ajutoarele ce sosesc din toate județele țării, despre angajarea poporului român în efortul eroic pentru înlăturarea consecințelor cutremurului și normalizarea vieții. „Bucureștii dau dovadă de o stăpînire de sine excepțională, depunînd eforturi îndrjite pentru restabilirea cursului normal al vieții” — scrie, în cheiere, ziarul. În corespondența intitulată „Viața revine la normal”, „Politica Express” informează că școlile și-au reluat cursurile.

„Trybuna Ludu” inserează o corespondență din București în care se scrie: „Cu sentimentul conștiinței depline a tragediei prin care au trecut, oamenii s-au apucat de lucru pentru înlăturarea urmărilor cutremurului. Este evidentă minunata disciplină a populației. Ea știe că statul socialist poate asigura înlăturarea rapidă a daunelor și restabilirea funcționării normale a activității din țară”.

În corespondența sa, trimisul special al agenției France Presse, referindu-se la numărul de locuințe pe care și-l propun să-l realizeze constructorii din Zimnicea, localitate grav afectată de cutremur, scrie: „Angajamentul poate părea îndrăzneț, cînd vezi în jurul tău ruinele printre care copiii au început să se joace. Deocamdată se consolidează locuințele care au rezistat, se construiesc barăci din lemn, se instalează dormitoare provizorii pentru adăpostirea sinistratilor”.

Agenția Associated Press, informînd despre operațiunile de salvare întreprinse în primele zile după cutremur, subliniază „abnegația cu care au lucrat echipele de salvare”. „Ingineri, doctori, activiști de partid au lucrat cu toți, împreună, întreaga activitate desfășurîndu-se în mod disciplinat. S-a folosit cel mai modern echipament și, cu toate că exista pericolul unor explozii și incendii, nu s-a întimplat nici un accident”. La rindul său, corespondentul agenției Reuter scrie că, „în timp ce operațiunile de salvare și curățire continuă neincetat, în capitala României viața a început să se stabilizeze. Nu mai există restricții la aprovizionarea cu apă, școlile și institutele de învățămînt superior și-au deschis porțile, iar Gara de Nord a fost redată traficului.

Ziarul „L'Unita” relevă amploarea acțiunilor de ajutorare a populației sinistrate, măsurile adoptate în sprijinul celor rămași fără locuințe, participarea amplă a personalului medical la salvarea supraviețuitorilor. Totodată, este evidențiată grija pentru aprovizionarea populației din centrele afectate de cutremur și contribuția tuturor județelor la aprovizionarea cu produse alimentare a localităților afectate de seism. „Într-un cuvînt, subliniază ziarul, toată România este mobilizată pentru a depăși acest moment dramatic”.

(Agerpres)

## Oficiul județean de turism Sibiu

organizează pentru luna mai a.c. următoarele excursii cu autocarul:

U.R.S.S.

— Sibiu — Cernăuți — Vinița — Cernăuți — Sibiu, din 15—21 mai a.c., preț informativ 1951 ⚡ 187 lei pentru schimb.

— Sibiu — Chișinău — Bălți — Cernăuți — Sibiu, din 12—19 mai a.c., preț informativ 2231 ⚡ 224 lei pentru schimb.

R.P.U.

— Sibiu — Budapesta — Sibiu, din 20—24 mai a.c., preț informativ 1283 ⚡ 141 lei pentru schimb.

Inscrieri și informații suplimentare la filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 și Mediaș, telefon 1 18 85.

## Întreprinderea de utilaje și piese de schimb Sibiu

str. J. S. Bach nr. 4 încadrează de urgență următoarele categorii de personal pentru stația de oxigen:

- compresoriști — pentru compresoare aer
- imbuteliatori oxigen
- muncitori necalificați

Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare se dau la biroul personal-învățămînt-retribuire, telefon 3 17 75.

## Fabrica de morărit și panificație Sibiu

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ:

- 8 (opt) șoferi, ● 10 distribuitori (bărbați) — cu gestiune, ● 6 muncitori necalificați, la încărcări descărcări, ● muncitori brutari.

Doritorii se vor adresa la sediul F.M.P. Sibiu din Șos. Alba Iulia nr. 70 — telefon 1 55 90.

## Anunț!

Pentru asigurarea în continuare în bune condițiuni a aprovizionării cu lapte și produse din lapte a populației județului Sibiu, facem apel la toți cetățenii să predea de urgență la I.C.V.A. și unitățile comerciale STICLE DE LAPTE, CHEFIR, SANA, precum și BORGANE DE IAURT de 200 game.

## Întreprinderea de produse ceramice Record Sibiu

prin magazinul său de prezentare-desfacere din Sibiu, str. Podului nr. 127 (Gușterița) vinde imediat și în condițiile dorite fără repartție cărămizi de dimensiunile 290×240×138 mm, cu prețul de 3 198 lei/mia de bucăți.

De asemenea produce și livrează pe bază de comenzi ferme următoarele sortimente:

— cărămizi de 290×140×88 mm — cu prețul de 1 186 lei/mia de bucăți

— fișii ceramice pentru ziduri despărțitoare de 300×300×75 mm — cu prețul de 2 004 lei/mia de bucăți

Aceste produse se vind atît organizațiilor socialiste, cit și persoanelor particulare.

Relații zilnic la telefon 3 27 09.

## Întreprinderea de prelucrare a lemnului Sibiu

INCADREAZĂ URGENT:

- macaragiu autorizat
- ifronist

Cei interesați se pot adresa la biroul personal-învățămînt-retribuire din str. Riului nr. 23 sau la telefon 1 74 93.

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut legitimația eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Crăciun Ioan. O declar nulă.

● Pierdut legitimația nr. 3 099 eliberată de întreprinderea „3 Mai” Mediaș, pe numele Varga Maria. O declar nulă.

● Pierdut legitimația eliberată de I.M.M.N. Coșșa Mică, pe numele Buroi Nicolae. O declar nulă.

● Pierdut legitimația nr. 2 642 eliberată de întreprinderea „Automecanica” Mediaș, pe numele Diacu Nicolae. O declar nulă.

● Pierdut legitimația nr. 4 223 eliberată de întreprinderea „Furul roșu” Tâlmăciu, pe numele Grecu Marioara. O declar nulă.

● Pierdut legitimația eliberată de întreprinderea „Textila” Cisnădie, pe numele Lepșa Ana. O declar nulă.

● Pierdut 3 foi parcurs seria Fv nr. 69 228, 692 240, 692 260 emise de E.G.C.L. Mediaș, pe numele Fătăceanu Aurel. Le declarăm nule.

● Pierdut legitimația eliberată de întreprinderea mecanică Sibiu, pe numele Florea Nicolae. O declar nulă.

### VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd mașină tricopat Simac, — nouă. Sibiu, telefon 1 54 16, informații orele 15—20.

● Vînd mobilă și articole casnice. Sibiu, str. Lilli Paneth 6 parter.

● Cumpăr parbriz față, Moskviici 408 — Möess Wilhelm Sibiu, Laminorului 9, telefon 3 26 38.

● Vînd autoturism Fiat 1100. Sibiu, telefon 1 40 85 — după ora 17.

● Vînd autoturism Moskviici 408 tip 1967 — Vitan Petru. Sibiu — M. Kogălniceanu nr. 32.

### SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

● Ofer Constanța apartament proprietate de stat, 2 camere, confort I. Doresc simțlar Sibiu. Informații telefon 916/4 17 18 Constanța.

● Ofer apartament 3 camere bloc. Doresc 2 camere, dependențe, oasă I.L.L. Sibiu telefon 7 27 39.

● Ofer locuință Brașov. Solicit Sibiu — telefon 1 48 19. Sibiu, orele 14—17.

### OFERTE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil. Sibiu telefon 1 10 37, după ora 16.

● Caut femeie serioasă externă pentru îngrijire copil 1½ ani. Adresați telefon 3 43 37 orele 19—21.

### INCHIRIERI

● Tineri căsătoriți caută cameră separată. Informații Sibiu, telefon 3 96 47.

● Tineri căsătoriți căutam cameră — Sibiu, telefon 1 24 71.

● Persoană singură caută cameră intrare separată. Sibiu, telefon 3 91 97.

### ANUNȚURI FAMILIALE

Familia Dinescu mulțumește rudelor, prietenilor, colegilor, vecinilor și tuturor celor care prin prezență, cuvînte de mîngiere au luat parte la marea durere produsă de pierderea scumpului nostru soț și tată!

VALERIU DINESCU

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunici

VASILE STĂNILĂ

— învățator pensionar — în etate de 70 ani.

Ceremonia înmormîntării va avea loc astăzi, 10 martie 1977, ora 14, la biserică ortodoxă din Sibiu — Gușterița, unde este depus corpul neînsuflit.